

ODPOWIEDZI – NR 2 NA WNIOSKI, PYTANIA

NT/7/2020

Warszawa, dnia 26.03.2020 r.

Znak sprawy: DZP . 26 . 3 . 2020.

Numer referencyjny: ZP/2/2020

Zamawiający:

Instytut Chemii i Techniki Jądrowej

03-195 Warszawa

ul. Dorodna 16

Nr telefonu: (+48) 22 504 12 20 – Sekretariat

Nr faksu: (+48) 22 811 19 17 – Sekretariat

Adres e-mail: sursek@ichtj.waw.pl, (DW: a.rutkowski@ichtj.waw.pl)

WYKONAWCY

Dotyczy: Ogłoszenia o zamówieniu (dalej: Ogłoszenie) na usługi społeczne, których przedmiotem jest:

**„Ochrona osób i mienia w obiektach Instytutu Chemii i Techniki Jądrowej położonych w Warszawie przy ul. Dorodnej 16 i przy ul. Na Krańcu 3 przez okres 24 miesięcy”.
(Postępowanie Nr ZP/2/2020).**

Zamawiający niniejszym informuje, że w dniach 23-24.03.2020 r., zgodnie z zapisami zawartymi w **X Rozdziale Ogłoszenia w ust. 1 pkt. 1**, wpłynęły zapytania do treści Ogłoszenia. Termin składania ofert w dniu złożenia pytań upływał w dniu 30.03.2020 r. o godz. 12:00.

Zamawiający zgodnie z zapisami zawartymi w **X Rozdziale Ogłoszenia w ust. 1 pkt. 2** udziela poniżej wyjaśnień na zadane pytania. Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami została umieszczona poniżej i zostanie przekazana Wykonawcom zgodnie z wymaganiami zawartymi w **X Rozdziale Ogłoszenia w ust. 1 pkt. 2**.

ODPOWIEDZI – NR 2 PYTANIA z dn. 23-24.03.2020 r.

Część I

Pytanie nr 1

Mam pytanie czy w związku z panującą pandemią koronawirusa kasa w budynku nr. 57 jest czynna codziennie?

Odp.:

Zamawiający informuje Wykonawców, że dla Wykonawców, składających oferty i wnoszących wadium, Kasa Instytutu w budynku Nr 57 jest dostępna w dni robocze w godzinach 9:00 - 13:00.

Dla pracowników Zamawiającego Kasa jest czynna we wtorki i w piątki w godz. 10:00 - 12:00.

Część II

Pytania nr:

1. W związku z rekomendacją UZP: <https://www.uzp.gov.pl/aktualnosci/komunikacja-elektroniczna-w-dobie-zagrozenia-epidemicznego> - oraz nadzwyczajną sytuacją, spowodowaną zagrożeniem zarażenia koronawirusem i wprowadzeniem na terenie RP stanu zagrożenia epidemicznego, czy Zamawiający dopuszcza możliwość składania ofert w formie pisemnej, podpisanej kwalifikowanym podpisem

elektronicznym – za pośrednictwem środków komunikacji elektronicznej (np. przy użyciu poczty elektronicznej)?

W tym miejscu Wykonawca pragnie zwrócić uwagę, że w obecnej sytuacji, w celu uniknięcia zagrożenia związanego z osobistym kontaktem, zgodnie z rekomendacją Urzędu Zamówień Publicznych, w zamówieniach nie przekraczających progów unijnych, możliwe jest prowadzenie postępowania przy użyciu środków komunikacji elektronicznej, w tym składania ofert, wniosków i oświadczeń w formie pisemnej, opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym przy użyciu poczty e-mail, a jawne otwarcie ofert – przy wykorzystaniu transmisji z otwarcia, upublicznionej w sieci internetowej.

Odp.:

W związku z powyższym pytaniem oraz w nawiązaniu do odpowiedzi Zamawiającego na Pytanie nr 1 udzielonej w Piśmie 6/NT/2020, Zamawiający niniejszym informuje Wykonawców, że są przestrzegane zalecenia wynikające z obowiązujących aktów prawnych, o których mowa w ww. odpowiedzi na Pytanie nr 1, w tym m.in. dotyczących zasad bezpiecznego kontaktowania się. Zamawiający mając na uwadze to, że największe niebezpieczeństwo w obecnej sytuacji przy składaniu ofert jest po jego stronie, zastosuje należyte środki ostrożności zarówno przy czynnościach składania ofert, wnoszenia wadium jak i przy otwarcia ofert. Tym samym Zamawiający nie **dopuszcza możliwości składania ofert w formie pisemnej, podpisanej kwalifikowanym podpisem elektronicznym – za pośrednictwem środków komunikacji elektronicznej (np. przy użyciu poczty elektronicznej).**

2. **Odnosząc się do pytania nr 1, proszę jednocześnie o informację, czy Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy o zamówienie publiczne oraz wniesienie zabezpieczenia należytego wykonania umowy w formie pisemnej, podpisanej kwalifikowanym podpisem elektronicznym?**

Odp.:

W nawiązaniu do powyżej udzielonej odpowiedzi na Pytanie nr 1 Zamawiający informuje, że nie dopuszcza **zawarcia umowy o zamówienie publiczne w formie pisemnej, podpisanej kwalifikowanym podpisem elektronicznym.**

W niniejszym postępowaniu Zamawiający nie wymaga wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy.

3. **Proszę o informację, jak będą realizowane obowiązki stron w przypadku wystąpienia tzw. „siły wyższej”. Jednocześnie, w związku z zaistniałą sytuacją zagrożenia pandemią koronawirusa, wnoszę o wprowadzenie do wzorca umowy postanowień dotyczących wystąpienia siły wyższej. Poniżej przykładowe zapisy, które zamawiający – wzorem innych zamawiających publicznych - mógłby wprowadzić do wzorca umowy:**

SILA WYŻSZA

1. Na czas działania Siły Wyższej obowiązki Strony, która nie jest w stanie wykonać danego obowiązku ze względu na działanie Siły Wyższej, ulegają zawieszeniu.

2. Strona Umowy, która opóźnia się ze swoim świadczeniem wynikającym z Umowy ze względu na działanie Siły Wyższej nie jest narażona na konsekwencję finansowe (w tym odsetki, kary albo inne konsekwencje finansowe) lub odstąpienie od Umowy przez drugą Stronę z powodu niedopełnienia obowiązków Umownych.

3. Dla potrzeb Umowy, "Siła Wyższa" oznacza zdarzenie, którego wystąpienie jest niezależne od Stron i któremu nie mogą one zapobiec przy zachowaniu należytej staranności, a w szczególności: wojny, stany nadzwyczajne, klęski żywiołowe, epidemie,

ograniczenia związane z kwarantanną, embargo, rewolucje, zamieszki i strajki, które uniemożliwia wykonywanie Przedmiotu Umowy.

4. Każda ze Stron jest obowiązana do niezwłocznego zawiadomienia drugiej ze Stron o zajściu przypadku Siły Wyższej. O ile druga ze Stron nie wskaże inaczej na piśmie, Strona, która dokonała zawiadomienia będzie kontynuowała wykonywanie swoich obowiązków wynikających z Umowy, w takim zakresie, w jakim jest to praktycznie uzasadnione, jak również musi podjąć wszystkie alternatywne działania zmierzające do wykonania Umowy, których podjęcie nie wstrzymuje zdarzenie Siły Wyższej.

5. W przypadku ustania Siły Wyższej, Strony niezwłocznie przystąpią do realizacji swych obowiązków wynikających z Umowy.

Odp.:

Zamawiający informuje, że w Załączniku Nr 4 do Ogłoszenia „Wzór umowy” w § 10. **ZMIANY UMOWY** ust. 5 pkt. 1 -2 przewidział okoliczności związane z możliwością zmiany Umowy w przypadku zaistnienia działania siły wyższej, wskazując tylko przykładowy katalog okoliczności zaistnienia siły wyższej.

Dotychczas wprowadzone na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stan zagrożenia epidemicznego i stan epidemii, o których mowa w odpowiedzi Zamawiającego na Pytanie nr 1 udzielonej w Piśmie 6/NT/2020 i w powyższej odpowiedzi na Pytanie nr 1, nie stwarzają przeszkód w realizacji aktualnej umowy na „Ochronę osób i mienia w obiektach Instytutu Chemii i Techniki Jądrowej położonych w Warszawie przy ul. Dorodnej 16 i przy ul. Na Krańcu 3” i nie spowodowały zastosowania przez Strony przepisów zawartych w aktualnej Umowie w § 10. **ZMIANY UMOWY** ust. 5 pkt. 1 -2.

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanych zmian. Zapisy Ogłoszenia pozostają bez zmiany.

Dodatkowo Zamawiający informuje Wykonawców, że termin składania ofert i otwarcia ofert ustalony na dzień 06.04.2020 r. pozostaje bez zmiany. Godziny składania (12:00) i otwarcia ofert (12:30) pozostają bez zmiany.

Przewodniczący Komisji Przetargowej

26.03.2020 r.

Zastępca Dyrektora ds. Technicznych i Marketingu

mgr inż. Roman Janusz

